

vystup z davu, zanechej stopu

EYOWF 2011 info

10th European Youth Olympic Winter Festival 2011
10. Zimní evropský olympijský festival mládeže 2011

EYOWF
2011 | Liberec



Milan Jirásek, předseda Českého olympijského výboru

Milan Jirásek: Investice do budoucnosti sportu

rozhovor měsíce

Předseda Českého olympijského výboru Milan Jirásek navštívil už desítky vrcholných soutěží seniorů – olympijské hry, mistrovství světa a Evropy či nejrůznější závody Světových pohárů. Přesto přiznává, že se stejně mimořádným zaujetím pokaždé sleduje také Evropské olympijské festivaly mládeže určené sportovcům od 14 do 18 let.

Zakladatelem zimních a letních Evropských olympijských festivalů mládeže byl počátkem 90. let současný prezident Mezinárodního olympijského výboru Jacques Rogge a od té doby se staly nejvýznamnější sportovní událostí dorostenecké kategorie na starém kontinentu. Pro mladé reprezentanty představují totiž, co olympijské hry pro dospělé. Tuto akci lze nepochybně považovat za důležitou investici do budoucnosti českého sportu.

Čím jsou pro sportovní fanoušky především přitažlivé tyto „malé olympiády“ mládeže?

Mají nenapodobitelné kouzlo, neboť nabízejí jedinečnou příležitost vidět v akci budoucí hvězdy světového sportu. Talenty, ještě plné čistých ideálů a odhodlání, ctící myšlenky fair play, nesmírně ctíživostivé a dosud nedotčené komercializací. Podobně jako při olympiádách je součástí festivalů zahajovací a závěrečný ceremoniál, v průběhu hoří oheň, skládají se sliby sportovců a rozhodčích, hrají se státní hymny a vyvěšují vlajky medailistů.

Co pro Českou republiku znamená pořádání 10. Zimního evropského olympijského festivalu mládeže 2011 v Libereckém kraji?

O organizaci festivalů usilují renomovaná zimní střediska v celé Evropě. Česká republika se dočkala opravdu velké pocty, když v prosinci 2006

na zasedání Asociace evropských olympijských výborů v Bruselu uspěl se svou kandidaturou pro rok 2011 právě Liberecký kraj. V osmi zimních odvětvích budou jednotlivé státy reprezentovat závodníci, kteří zasáhnou do bojů o seniorské medaile především na zimních olympijských hrách v Soči 2014.

Proč podle vás uspěl s kandidaturou právě Liberecký kraj?

Liberecký region se rozhodně nestal nahodile zvoleným pořadatelem. Má k dispozici nejen dostatek moderních sportovních areálů v Liberci, Jablonci, Harrachově, Rejdicích a dalších centrech Jizerských hor. Disponuje také velkými zkušenostmi s pořádáním špičkových mezinárodních soutěží. Navíc se sám pyšní bohatou tradicí ve výchově úspěšných českých olympioniků a medailistů v zimních sportech. V zahraničí si to velice dobře uvědomují.

V čem spatřujete hlavní přínos, že se Česká republika stala pořadatelem tohoto festivalu?

Konání této akce v Libereckém kraji považují za významný přínos, neboť bude mít pozitivní dopad na zvýšení zájmu o zimní sporty zejména mezi školní mládeží a poskytne jí nové sportovní vzory. Stejně tak umožní širokou propagaci regionu i jednotlivých pořadatelských středisek a významně zde podpoří rozvoj turistiky a cestovního ruchu.

www.eyowf2011.cz 1 / 2 0 0 9

Zpravodaj bude průvodcem

Vážené dámy, vážení pánové, do rukou se Vám dostává první letošní číslo zpravodaje 10. Zimního evropského olympijského festivalu mládeže (EYOWF) 2011, jehož pořadatelem je Liberecký kraj. Akce pro sportovce od 14 do 18 let představuje svým významem i rozsahem největší sportovní událost určenou mládeži v historii samostatné České republiky. **EYOWF 2011 info** vám každý měsíc zprostředkuje základní informace o samotném festivalu, jeho historii, pořadatelských místech, sportovištích i aktuálním postupu příprav. Další informace získáte také na webových stránkách www.eyowf2011.cz.



Seznamte se s EYOWF

Vrcholná sportovní událost evropské mládeže ve věku 14 až 18 let, která se v Libereckém kraji uskuteční 12.-19. února 2011 a zúčastní se jí okolo 1500 aktérů z více než 40 zemí.

Startují budoucí hvězdy světového sportu a medailisté z olympijských her či mistrovství světa, z nichž mnozí se představí už na olympijských hrách v Soči 2014.

Při největší sportovní akci mládeže v České republice se bude bojovat o medaile v osmi disciplínách: ledním hokeji, krasobruslení, běhu na lyžích, skoku na lyžích, severské kombinaci, alpském lyžování, snowboardingu a biatlonu.

Další významná mezinárodní soutěž na území Libereckého kraje, která využije nejen nově vybudované lyžařské areály v Liberci, ale přispěje také k rozvoji dalších sportovních center regionu.

Festival umožní širokou propagaci Libereckého kraje v zahraničí a podpoří v něm cestovní ruch a turistiku.

Citát měsíce

„Tento festival je velkou motivací pro mladé evropské sportovce, neboť dává smysl jejich kariéře už od samého počátku.“



JACQUES ROGGE, prezident Mezinárodního olympijského výboru a zakladatel soutěže

za kulisami

Odrasový můstek k seniorským medailím

Historie Zimních evropských olympijských festivalů mládeže se začala psát v roce 1993 v italském středisku Aosta. Od té doby se v jejich průběhu představilo mnoho budoucích hvězd v kategorii dospělých.

Mládežnické stupně vítězů zažili například současní skvělí alpští lyžaři **Janica Kosteličová** (Chor.), **Anja Pärsonová** (Švéd.), **Michaela Kirchgasserová** (Rak.), **Denise Karbonová** (It.), **Mauro Caviezel** (Švýc.), běžkyně na lyžích **Marit Björgenová** (Nor.), **Julija Čepalovová** (Rus.), **Kristina Šmigunová** (Est.), skokani na lyžích **Rok Benkovič** (Slovin.), **Janne Happonen** (Fin.), krasobruslaři **Jevgenij Pljuščenko**, **Irina Slucká** (oba Rus.), sdrúženář **Jason Lamy Chappuis** (Fr.) a mnozí další.

Také Česká republika se může pyšnit mnoha reprezentanty, kteří úspěšně prošli touto špičkovou dorosteneckou soutěží a poté se prosadili i mezi seniory. Patří sem především držitelé medailí: zlatí běžci na lyžích **Zuzana Kocumová** a **Martin Koukal**, stříbrný sjezdař **Kryštof Krýzl** a bronzoví - krasobruslařka **Kateřina Beránková**, běžkyně na lyžích



Martin Koukal

Kateřina Hanušová, biatlonista **Michal Šlesingr**, stejně jako třeba hokejisté **Tomáš Plekanec**, **Miroslav Blaták**, **Štěpán Hřebejk**, **Jan Hanzlík** či **Václav Nedorost**.

Na EYOWF sbírali první velké zahraniční zkušenosti také současní či nedávní reprezentanti - běžci **Milan Šperl**, **Helena Balatková**, biatlonisté **Tomáš Holubec**, **Ondřej Moravec**, **Magda Rezlerová**, sjezdaři **Petra** a **Boris Zakouřilovi**, skokan na lyžích **Jan Mazoch** nebo hokejisté **Lukáš Mensator**, **Tomáš Pöpperle**, **Marek Schwarz**, **Jakub Langhammer**, **Lukáš Pabiška**, **Tomáš Klimenta**, **Jakub Šindel**, **Michal Gulaši** či **Martin Podlešák**.

na návštěvě

Premiéra koordinační komise vyzněla pozitivně



Tipsport arena

Liberec, Jablonec nad Nisou a Rejdice – dějiště soutěží 10. Zimního olympijského festivalu mládeže 2011 – mají za sebou první ostrou, ale úspěšnou mezinárodní prověrku.

Loni v listopadu navštívila tato města koordinační komise Asociace evropských olympijských výborů (EOV). Tvořili ji předseda Janko Dvoršák ze Slovinska a její člen Volodymyr Geraščenko z Ukrajiny.

Úvodní den pobytu absolvovali inspekci vytipovaných areálů: Břizky (biatlon) a zimní stadion v Jablonci nad Nisou, snowpark (snowboarding) v Rejdících, Vesec (běh na lyžích, severská kombinace), Ještěd (skoky na lyžích, severská kombinace a alpské disciplíny) i Tipsport arenu (lední hokej a krasobruslení) v Li-

berci. V podvečer je navíc čekala prohlídka libereckého Grandhotelu Zlatý lev, ve kterém se plánuje ubytování členů EOV a významných hostů.

Druhý den se v krajské metropoli konala prohlídka náměstí Dr. E. Beneše, na němž se budou odehrávat veškeré medailové ceremonie. Odtud se pak delegace EOV vydala do areálu vysokoškolských kolejí v Harcově. „Zde jsme jim představili budoucí olympijskou vesnici, v níž se tyto koleje po dobu konání festivalu promění. Komisaři si prohlédli pokoje v jednotlivých blocích, menzu, multimediaální sál, kluby a sportovní halu,“ vypočítává výkonná ředitelka organizačního výboru EYOWF 2011 Kateřina Nyčová. Další jednání se týkalo podrobné koncepce přípravy, časového harmonogramu a organizace akce.

EYOWF 2011 info

Fakta o EYOWF 2011

Termín:

10. Zimní evropský olympijský festival mládeže v Libereckém kraji se uskuteční od 12. do 19. února 2011.

Pořadatel:

Tato akce se koná ve dvouletých cyklech a vždy v lichých letech z iniciativy Asociace evropských olympijských výborů (EOV). V rámci České republiky jsou jejími pořadateli Liberecký kraj a Český olympijský výbor.

Ubytování:

Ubytování, celkové zázemí všech sportovců a jejich doprovodů i administrativně-technické zázemí akce bude v areálu kolejí Technické univerzity Liberec.

Ceremoniály:

Zahajovací a zakončovací ceremoniály se uskuteční v Tipsport areně v Liberci. Medailové ceremoniály a doprovodné programy se plánují na náměstí Dr. E. Beneše před libereckou radnicí.

Areály:

K vytipovaným lokalitám patří například sjezdařský a skokanský areál na Ještědu, běžecký areál Vesec a Tipsport arena v Liberci, biatlonový areál Břizky a zimní stadion v Jablonci nad Nisou či snowpark Rejdice.

Rozpočet akce



Celkový rozpočet EYOWF 2011 činí 165 milionů korun.

Hradí: Liberecký kraj	126,8 mil. Kč
Účastnické poplatky	22,7 mil. Kč
EOV	2,5 mil. Kč
Sponzoři	13,0 mil. Kč

Ve znamení statistiky



Představu o rozsahu akce, jakou je EYOWF, poskytnou statistické údaje ze zatím posledního zimního festivalu ve španělském středisku Jaca v roce 2007:

Počet zúčastněných zemí	43
Celkový počet akreditovaných	3944
sportovci	861
členové realizačního týmu	381
pořadatelé	1361
dobrovolníci	535
hosté	351
zástupci médií	207
ostatní	248

Pozn.: Kategorie ostatní zahrnuje například představitel Mezinárodního i národních olympijských výborů, šéfy misí, technické delegáty, sponzory atd.

Spotřeba některých potravin během festivalu:

minerálky	34 000 litrů
nealk. nápoje	13 016 plechovek
džusy	11 000 balení
jogurty	1 200 balení
pivo	4 600 lahví

Číslo měsíce

772

Toilik dnů chybělo 1. ledna 2009 do zahájení EYOWF 2011.